
 

令和６年度 岩美町教育委員会５月定例会 議事概要 

 

 

１．日 時  令和６年５月２９日（水） １３時００分～１５時０９分 

 

２．場 所  岩美町役場 ２階 中会議室 

 

３．出席者  （委 員）小椋幸人 小谷節子 森本昌和 米村裕子 

（教育長）大西泰博 

（事務局）橋本次長 福田係長 土師主任 

 

４．欠席者  なし 

 

５．概 要 

（１）教育長一般事務報告 

（教育長） 教育長の一般事務報告をご説明いたします。 

― 資料に基づき説明 ― 

 

ご質問等がありましたらお願いします。 

 

（委 員） 中学校運動会について、生徒の感想とかは入っていませんか？ 

 

（教育長） 私の方にはまだ入っていませんけども、皆さんの方はどうでしたか？ 

 

（委 員） 短時間で終わって、これもいいかなと。 

 

  （委 員） 熱中症対策で９月から今の時季にされたということはわかるが、保護者の中には「せ

めて土日してほしい」「残念だ」という声を聞いている。今年の反省のもとに来年どう

するかということだと思う。 

          

（教育長） 他にご質問等がありましたらお願いします。（なし） 

 

（２）議 事 

①議案第１５号 岩美町立学校教職員の人事専決処分について 

（事務局） ― 資料に基づき説明 ― 

 

（教育長） ご質問等がありましたらお願いします。（なし） 

議案第１５号について承認。 



 

②議案第１６号 教育委員会所管職員の人事専決処分について 

（事務局） ― 資料に基づき説明 ― 

 

（教育長） 部活動の外部指導者について、昨年度の４名から、本年度は９名ということで、５

名の方に加わっていただきました。部活動の地域移行・地域連携というところで、し

っかりと活躍してほしいところでございます。 

ご質問等がありましたらお願いします。 

 

（委 員） これは中学校からの推薦か。学校が推薦したので了解したということか。 

 

（事務局） そのとおりです。 

 

（委 員） 全国で時々ニュースになるが、性的な被害を受ける事件が男女関わらずある。どん

な場合においても外部の方が入るときは、注意が必要かなと思う。保護者がいない部

分もあるので、そういう目も持っておいてもらえたらありがたい。 

 

（教育長） 県とも相談しながら対応していきたいと思います。 

 

（委 員） 県の研修もあると思う。 

 

（教育長） 研修の中に先程のような側面がしっかりと盛り込まれているか確認しながら、必要

であればそういった面もしっかりと話をしながら、理解してもらいながら進めていき

たいと思います。 

 

（委 員） 小学校のジュニアの関係でも、保護者と指導者の間に問題が起こるなどの事例が挙

がってきている。中学校推薦となると、身辺のことをある程度調べてもらってから推

薦してもらうほうが安全で、教育委員会としてある程度そういうものを持っておくこ

とも必要ではないかと思う。 

 

（教育長） 考慮しながら進めさせていただきます。 

ご質問等がありましたらお願いします。（なし） 

議案第１６号について承認。 

 

③議案第１７号 町立図書館協議会委員の委嘱について 

（事務局） ― 資料に基づき説明 ― 

 

（教育長） ご質問等がありましたらお願いします。（なし） 

議案第１７号について承認。 



 

④報告第２号 児童生徒の区域外就学について 

（事務局） ― 資料に基づき説明 ― 

 

（教育長） ご質問等がありましたらお願いします。（なし） 

報告第２号について承認。 

 

（３）その他 

〇６月補正予算について 

（事務局） ― 資料に基づき説明 ― 

 

（教育長） ご質問等がありましたらお願いします。（なし） 

 

〇令和５年度岩美町教育委員会執務事務の点検評価について 

（事務局） ― 資料に基づき説明 ― 

 

（教育長） ご質問等がありましたらお願いします。 

 

（委 員） 評価で「地域学校協働活動の推進」が“×”となっているが、この課題について

６年度にどう改善しようとしているのか。 

 

（事務局） 前回お配りした資料のなかでは、ご指摘の「地域学校協働活動の推進」の自己評価

は“×”としておりましたが、内部で見直すなかで、目標である地域学校協働本部の

整備には至りませんでしたが、研究大会への参加や意見交換会などにより一定の成果

はあったのではないかということで“△”に変更しております。この資料では、評価

までしか記載をしておらず、5 年度の課題につきましては、別冊になりますが「岩美

町の教育」のなかで 6年度の取り組みを表記しております。 

 

（委 員） 地域コーディネーターの人選というのは、どういう方向性なのか？ 

 

（教育長） 昨年度、それぞれの学校単位での学校運営協議会を、さらに地域学校協働活動を進

めるための地域学校協働本部と表裏一体進めていくためにどうしたらいいか話合い

をする中で、その人的な配置として地域コーディネーターをしっかりと位置付けてや

っていくことも大事ではないかということで、おそらく、会長会等でも話し合ってい

ただいたり、「人選が難しい」というご意見もあったと思います。 

 

（委 員） 公民館の主事を代表にして、小学校と地域の橋渡しをするというのも一つの方法で

はないかと思う。 

 



（教育長） 中核になっていただく方の位置づけは、今後の持続可能な組織にしていくために必

要なことと思っていますので、また会長会等を活用させてもらいながら話を進めたい

と思っております。 

 

（委 員） 国頭村との交流について、姉妹都市盟約をもっと発展的なことにつなげることがで

きたらと思う。例えば中学校の修学旅行とか、岩美高校の交流なども考えたときに、

小学校で止まってるんじゃないかなと思う。小学校で交流したものの発展的なものが、

中学生・高校生はどうなのか、そういうのも視野に入れたらどうかと思うが、そんな

意見は出ていないか。 

 

（教育長） 出ております。今具体的に検討しておりまして、国頭村と姉妹都市を結んだことを

契機として、少し発展的に何かやらないかと具体的にやりとりをしているところです。

中学生の派遣や交流もできないかと言っているが、国頭村も中学生もいろいろ交流し

てるようで、既存のものの上に更に岩美町となると、なかなか向こうも回らないとい

うことが事情としてはあるようで、どんな交流ができるのか、どういう対象でどんな

中身で、何か具体的にならないかと模索しているところです。 

 

（委 員） 唐川のカキツバタの件、岩美町側から行くと大変危険な道で、鳥取側を通ったら整

備されている。こういう文化財とか史跡に行くまでの道の整備とかはどうなっている

のか。 

 

（事務局） 道路については、文化財の範疇から外れて道路管理者である町が対応することにな

り、建設水道課の所管になります。ただ、実際住んでる方がもういない、特に生活に

支障がないというようなところなので、なかなか整備は進まないのではないかと思い

ます。 

 

（教育長） 唐川の環境整備、防鹿柵や日照不足を解消することや湿原としての環境を整えると

いうことに今着手して、国・県と一緒にやってるわけですが、その中で整備だけでは

なく、活用についての計画も立てるようにとアドバイスを受けて、町も取り組みつつ

あります。 

 

（委 員） 同和関係者の奨励金を廃止の方向で検討していくとあるが、なぜ廃止になるのか。 

 

（事務局） これは、平成 13 年度末に地域改善対策特定事業に係る国の財政上の特別措置に関

する法律が廃止されましたが、岩美町は該当の方々の理解を得ないことには制度を無

くすることはできないということで、一応「無くする」ということは伝えてあります

が、代替案を提示するなど理解を得ながら進めていきたいと考えており、６年度中に

は何とかしたいと思っております。 

 



（教育長） その他、ご質問等がありましたらお願いします。（なし） 

 

〇令和６年度岩美町の教育について 

（事務局） ― 資料に基づき説明 ― 

 

（教育長） ご質問等がありましたらお願いします。（なし） 

 

〇令和６年度岩美町育委員学校訪問（前期）の実施について 

（事務局） ― 資料に基づき説明 ― 

 

（教育長） ご質問等がありましたらお願いします。（なし） 

 

〇「とっとり安心ファミリーシップ制度」の連携運用について 

（事務局） ― 資料に基づき説明 ― 

 

（教育長） ご質問等がありましたらお願いします。 

 

（委 員） 実例はないか。 

 

（事務局） ありません。相談もありません。 

 

（委 員） 事例があった場合、県下でどう対応されていくか…。その同居の２人が養子を迎え

たときに偏見があってはいけないということも出てくるでしょうし、県下で事例があ

るかどうかということと、県下でそういう事例があったらどういうことをしているか

というのがわかったほうがよりわかりやすいのでは？ 実例や具体例があれば、また

教えていただければと思います。 

 

（事務局） この度の制度は、法的なものではなく、あくまで行政サービス上の手続きができる

ようになるといったもので、双方の法に基づく婚姻という話ではありせん。養子云々

については、委員のご心配等も踏まえて対応してまいりたいと思います。 

 

（教育長） その他ご質問等がありましたらお願いします。（なし） 

 

〇スクールバス運行中の交通事故の発生について 

（事務局） ― 資料に基づき説明 ― 

 

（教育長） ご質問等がありましたらお願いします。 

 

（委 員） これは参観日でなくても普段の日も職員の車は停まっていて、そこにぶつかったと



いうこと。だから、普段から運転者の方は気をつけていただかないと。通常ここで旋

回されるということですね。 

 

（事務局） 通常のルートです。 

 

（委 員） 本来スクールバスが優先なので、一般的な社会で言えば、隅の方に駐車して旋回を

妨げないというのが一番。真ん中のエリアは、最後ではないか。 

 

（事務局） 保護者の方が停めやすい学校に近い場所を空けてその外側に停めていると思います。 

 

（教育長） ご質問等がありましたらお願いします。（なし） 

 

〇令和 6年度岩美町・沖縄県国頭村児童交流事業について 

（事務局） ― 資料に基づき説明 ― 

 

（教育長） ご質問等がありましたらお願いします。（なし） 

 

〇二十歳のつどいについて 

（事務局） ― 開催予定日（１月４日）について説明 ― 

 

（教育長） ご質問等がありましたらお願いします。（なし） 

 

（委 員） お寺は、４日の午前中はお札配りを全国一斉に行っているので、私は欠席したい。 

 

（委 員） 「正月に帰ってきた人は、成人式が別の日だとまた帰ってこないといけないという

のが大変」というのを聞いていたので、非常にいいと思った。ぜひ次年度以降も帰省

に合わせて開催して欲しい。 

 

（事務局） 今後については未定で、曜日配列にもよりますが、また通常どおりに戻したい思い

もあります。 

 

（教育長） そういったお声があるということは踏まえて考えたいと思います。 

その他、ご質問等がありましたらお願いします。（なし） 

 

（事務局） 先程の報告第２号でご質問いただきました、お父さんについてですが、お父さんは

いらっしゃいまして、勤務の関係で帰宅時間が遅く、東京では子供の世話ができない

ので、一緒に帰っているという事情です。 

 

（教育長） 最後に、６月定例教育委員会の日程についてです。 



６月２６日（水）１３時３０分より開催します。 

 

以上で、５月の定例教育委員会を終わります。 

（１５：０９閉会） 

 


